》考生加油! 🔊



送考班主任 也是考生妈

青岛一中高三老师张华体验别样高考 送完学生立刻回家给孩子做饭

对于青岛一中语文老师张华来说, 2023年高考注定难忘。作为老师,她带 的2020届学生将迎来高考。作为妈妈, 她的孩子也将走进高考考场。在工作和 生活的天平上,她努力寻求着平衡。她 一边关注着班里47位同学的情况,一边 紧张着自家孩子的学业。6月7日,她没 有把孩子送到考场,而是守在校门口为 学生送考。上午考试开始后,她立刻奔 赴菜场买菜,她想做几个菜让孩子在高 考期间品尝到"妈妈的味道"。

把孩子送到路口

7日一大早,张华就和先生一起陪 着孩子出门,在去一中考点的路上,张华 像往常一样和孩子聊天。作为一名从教 26年的老师,张华深知高考在孩子心中 的重要性。为了给孩子放松心情,她没 有跟孩子聊高考的事情,反而找了些轻 松的话题。走到距离一中最近的一个路 口时,她跟孩子说:"妈妈就送你到这里 了,希望今天你能发挥出自己的水平,考 上理想的大学,妈妈相信你一定能做 到。"嘱咐完之后,她就与孩子告别,由先 生把孩子送到考场。

张华心中还牵挂着班里的47名同



张华老师在一中考点外送考。

学。她要和高三年级其他老师一起到校 门口为同学们加油鼓劲。早上7:40左 右,已经陆续有考生开始进场,张华和同 事们在一中校园门口站成一排,挨个给 每个进场的同学一个大大的拥抱。"这样 做也是希望他们能放松心情,考出好成 绩。"张华说,遇到班里的学生,她还会特 意有针对性地嘱咐两句。

开考后立刻回家做饭

上午9时,语文考试开始。按照往 常送考的习惯,张华会留在考场门口跟 学生家长聊上几句,但是这次她匆匆跟 同事打了个招呼:"我先回去了啊,我得 回去给孩子做饭。"说完便朝着菜场的方 向快步走去。

在过去的一年里,这样身份的迅速 转变对于张华来说已经成为了一种常 态。在班里,她是深受学生爱戴的班主 任。在高考前"最后一课"活动中,有学 生甚至直呼张华"干妈"。学生们也知道 张老师是一名高三考生的妈妈,张华的 孩子并不在她的班上,但学生们都默认 老师的孩子是班里的第48名同学。

张华班上有几个学生被分在了其他 考点,她特意给那几个孩子打去视频电 话,为他们加油鼓劲。

在工作中,她关心班里每一位同学 的学习,面对自己的孩子,她却说:"虽然 我没有那么多时间关心孩子的学习,但 我相信她的老师教得很好。

不紧张反而觉得很踏实

面对高考这场人生的大考,平日对学 生严格要求的张华变得很"佛系"。张华 说:"我并没有觉得很紧张,因为到这个时 候,一切都已经成为定局了。"在她看来, 学生最后的高考成绩是由平时的努力决 定的。平时学得好,高考前就会很踏实。 站在高考考场前,张华说:"我不是很紧 张,因为该复习的知识点我们都已经复习 了,面对高考,我们做好了充分的准备。"

作为一名考生家长,张华也表现出了 难得的"松弛感":"我跟我的孩子说,不用 太紧张,发挥出自己的正常水平就好。"

张华告诉记者,高中三年,无论是对 学生还是对孩子,自己的要求都非常严 格。也正是有平时的积累,才有了考场 外踏实的底气。

上午11时30分,语文科目考试结束 后,张华和其他老师站在考场外等候学 生。看到班里的学生走出来,张华给他们 一个大大的拥抱。当问及看到自己的孩 子了吗? 张华不好意思地说:"好像没看 到,可能找他爸去了。"所有学生走出考场 后,张华才与记者告别,回家陪孩子吃饭。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

"万无一失,不负青春



青岛2中送考老师与学生"凹造型"留念。张译心 摄

7日早上7时30分许,青岛67中考场 外聚集着等待人场的考生和前来送考的家 长、教师。多所学校的送考老师为考生加 油鼓劲。青岛二中的5位送考老师统一身 着红衣,拉着"二中人,加油!"的醒目横幅, 把"全力以赴,高考必胜""沉着冷静,静心 思索""万无一失,不负青春"的卡通手牌传 递给走来的考生,并笑容满面地与考生-起"凹造型",摆出胜利的手势,鼓励学生从 容迎接第一门考试。

青岛二中语文老师刘兆霞说:"希望孩 子们能以饱满的热情、沉着冷静的心态,应 对第一门语文考试,祝大家旗开得胜、马到 成功、金榜题名、无悔青春!"

第一场考试结束后,家长王先生高举 鲜花等待女儿,走出考场的女儿在人群中 一眼就看到了爸爸,她希望顺利考人上戏。

青岛二中的小王一走出考场,就收到 了家人的两束"一举夺魁"鲜花。妈妈、姥 姥、姥爷、小姨从早上就一直守候在考场 外,期待孩子考出好成绩,考上理想高校的 法学专业。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心



青岛2中的小王收到两束祝贺鲜花



王先生的女儿收到爸爸的祝贺鲜花。

考生走错考场 交警五分钟闪送

胶州市各界合力护航考生高考路

"马虎"考生走错考场,开考前突然 肚子疼,"轮椅"考生上下楼梯难……高 考首日,胶州考点的考生遇到这些麻烦 事,多亏了胶州市公安局的执勤民警, 青岛城运控股集团胶州巴士司机、胶 州尚合好司机公益社会服务中心的好 司机和中国交建蓝马甲志愿者团等社 会各界的爱心护航。

考生突发腹疼 好司机送医

高考首日,胶州尚合好司机公益 社会服务中心的6名好司机服务在胶 州一中、胶州实验中学、胶州三中三个 考点外,为考生免费提供乘车服务。7 时30分,在胶州一中考点,有个考生 突然肚子不舒服,走出校门寻求门口好 司机的帮助,在胶州尚合好司机公益社 会服务中心队长王振凯的指导下,好司 机贤坤立即开着鲁UTB188 爱心出租 车,协助家长和考生迅速前往附近的诊 所就诊,又送回胶州一中考场。

从2009年开始至今,尚合好司机团 队已经连续15年爱心助考。

考生走错考场 警车忙转送

因一名考生紧张走错考场,从胶州 市实验高中的考场到一中考场,由执勤 民警张斌驾驶着摩托警车开道,青岛城 运控股集团胶州巴士高考应急救援车司 机王延宗驾驶着灰色的商务车跟随其 后,一路绿灯,4.6公里仅用了5分钟,前 往一中考场。"同学,你放心,有交警驾驶 警车开道,8时50分前一定把你送到-中考场。"在路上,王延宗一直安慰这名 考生,到达目的地后,考生情绪稳定。

青岛城运控股集团胶州巴士有限公 司开展爱心助考服务活动,由星级驾驶 员和优秀志愿者组成高考服务队,在胶 州一中、实验中学等学校引导乘车,护送 考生"点对点"直达考点,并在车厢准备 了"高考应急袋"。"高考期间,三



民警护送"轮椅"考生进入考场。

应急服务车分布于三个考场外,还有40 余辆公交巴士接送一中、二中、实验中学 及博雅中学高考的2000余名考生。"胶 州巴士营运服务部副部长王泽宇说。

轮椅考生入场 民警伸援手

在胶州三中考点考生入场时,胶州 市公安局中云派出所民警发现有4名考 生由于腿部受伤,需乘坐轮椅进入考 场。"其中一名考生是四楼考场的,还有 一名是五楼考场的,其他分别是一楼和 二楼的考生。为了协助家长和考生能顺 利进入考场,我们派了八名民警分别负 责搬抬两名考生上下楼。再由家长负责 接送考生回家。"执勤的民警杜新说。

为了确保送考车辆及考生能安全顺 畅地到达考场,胶州市公安局交警大队 出动150余名警力,分布在各个考场周 边道路,为考生开辟绿色通道,让送考车

在胶州三中考点外,6名身着蓝色 马甲的中国交建蓝马甲志愿者忙前忙 后,为考生家长及考生提供水和扇子,还 有两辆爱心助考车随时准备服务。

观海新闻/青岛晚报 记者 马妮娜